

J 聚焦

WTO 裁定中国  
违规限制原料出口

北京时间1月31日凌晨消息,世界贸易组织(WTO)1月30日作出裁决,称中国不公平地限制了九种原材料的出口,为国内制造商提供了保护。

世界贸易组织的上诉机构是针对中国方面对2011年7月的一次判决提出的上诉中得出这一结论的。新的裁决基本维持了世界贸易组织之前作出的对美国、欧洲和墨西哥有利的裁决,并指出中国方面违反了国际贸易准则。(据新华社电)

电信版 iPhone4S  
最快本月开售

除了联通,国内消费者最快这个月就可到电信购买 iPhone4S 合约机了。记者1月30日注意到,电信内网关于 iPhone4S 的销售专区页面已悄然上线,而详尽的合约价套餐也在网上泄露。但电信方面人士表示,由于和苹果签订了保密协议,当前不便就网曝套餐的真假进行证实。根据网上曝光的方案,中国电信 iPhone4S 合约套餐分为89元、129元、159元、189元、289元、389元、489元、589元多个档位,其中两年合约389元套餐起均可以0元购买 iPhone4S。(据《新闻晚报》)

全国首台轨道式变电站  
巡检机器人试运行

春节期间,一台轨道式巡检机器人在辽宁鞍山220千伏铁岭变电站投入试运行。这是全国首台轨道式变电站巡检机器人,其代替人工巡视变电站线路,可节省人力,保障人身安全,并且比其他类型巡检机器人更具稳定性和实用性。

中科院沈阳自动化研究所机器人学重点实验室副研究员王挺介绍,目前我国变电站巡检机器人主要为轮式、履带式 and 轨道式三个方向。这台轨道式巡检机器人,具有移动速度快、定位准确、滑行取电、成本低、24小时连续运行等特点。(据新华社电)

广西边防部门称

仅凭身份证即可出境  
逛越南庙会消息不实

日前,多家网站发布信息称持身份证就可出境逛越南庙会,引发关注。记者从广西公安边防总队获悉:此信息为虚假信息,游客须持有效出入境证件方能出境。

“正月初十,越南同登庙会。中国游客免护照出境,当天来回,只需花25元人民币,即可免护照免手续出一趟国门。”记者在多家网站看到多家旅行社发布消息称:在2月1日越南同登庙会举行当天,中国游客仅凭居民身份证或户口簿即可前往越南参加庙会活动,进行边关一日游。(据《人民日报》)

研究认为  
偏见与低智商有关

据智利《第三版时报》1月29日报道,加拿大布罗克大学心理学家戈登·霍德森领导的一个科学家小组日前公布研究成果指出,种族主义、偏见和保守与低智商有关。

研究发现童年时期智商水平低与成年后表现出偏见的态度有很大关系,此外,智商低和偏见也与社交保守主义有关。霍德森指出,研究结果所指的是社交保守主义,而不是政治保守主义。

社会心理学家布赖恩·诺塞克指出,社会学和政治学研究结果及调查数据显示,持右翼思想的人比有其他政治倾向的人更有偏见。(据《参考消息》)

W 万象

男子赠“小三儿”百万财产  
被法院判无效

夫妻一方擅自将共同财产赠与“第三者”,另一方该如何通过法律途径来处置呢?上海市徐汇区人民法院近日审理了这样一起民事案件,法院一审判决认定丈夫孙先生留学日本期间赠与“第三者”丁某120万元的行为无效,支持妻子王女士要求“第三者”返还全部赠款的诉讼请求。

法院审理认为,由于孙先生和配偶王女士并没有实施分别财产制,故推定孙先生赠与“第三者”丁某的120万元系夫妻共有,属于夫妻共同财产。(据新华社电)

江苏无锡乞讨达人  
用中英韩三语行乞



1月31日,江苏省无锡市,梅村古镇的路边用中英韩三种语言书写乞讨的年轻人。

当日是正月初九,正值无锡梅村一年一度的“泰伯庙会”,观看者人潮如织。在梅村古镇“江南第一镇”牌坊下,有一位乞讨者在地面上分别用中文、韩文、英语三种语言书写乞讨的方式吸引眼球。(据中新网)

粤现山寨奥地利名村  
豪华住宅无人问津



真正的奥地利哈尔斯塔特村



中国版的哈尔斯塔特村

在广东惠州的博罗县,“山寨版”奥地利名村哈尔斯塔特的建造正在进行,开发商对原版建筑进行复制的准确性达到令人吃惊的程度。然而,对于这个克隆版名村的豪华住宅,没有一个人愿意购买,这折射出中国房地产当前的萎靡不振。(据网易)

宁波一民营企业:

节前公司贴心包车送员工  
节后员工回报带回生力军

浙江省宁波市北仑申洲针织有限公司在今年春节前出资1600余万元,包车送1.5万名员工回家。1月30日是公司节后开工日,众多老员工不但按时归队,还给“娘家”带来1500名新员工。

据介绍,申洲公司是国内最大的纺织服装制造企业与出口商,拥有员工近4万名。公司办公室负责人徐惠国表示,现只是第一批员工开工,接下来随着其他员工陆续回厂上班,预计还会带来不少新员工,给公司提供更多的生力军。(据新华社电)

H 环球

雅芳“行贿门”升级  
副董事长涉嫌行贿遭解雇

据《华尔街日报》报道,雅芳在递交给证券监管部门的一份简要文件中称,公司解雇了副董事长 Charles Cramb。

据报道,Cramb 卷入了雅芳海外行贿调查,并涉嫌在华尔街分析师披露信息方面存不当行为。Cramb 在雅芳负责发达市场事务,之前曾担任雅芳首席财务长。

目前为止已有多位雅芳高管因卷入行贿调查而遭到解雇,Cramb 是涉案人员中职位最高的。他也是雅芳纽约总部中最新一名因涉嫌行贿而被解雇的高管。(据中新网)

日本地方法院判  
中国渔船船长  
缓期执行6个月徒刑

据日本共同社报道,日本长崎地方法院1月31日判处中国渔船“浙象渔16”号船长钟进音6个月有期徒刑,缓期3年执行,并处罚金100万日元(约合1.32万美元)。

“浙象渔16”号渔船船长钟进音于去年12月19日夜间因涉嫌在五岛列岛海域的日本领海内驾驶“浙象渔16”号渔船非法捕捞珊瑚,被长崎海上保安部逮捕。

记者从有关方面了解到,钟进音已接受这一处罚,并在缴纳100万日元罚金后被移交福冈入国管理局,福冈入国管理局或于近日将其遣返回国。(据新华社电)

日本人口50年后减三成

1月30日,日本厚生劳动省发布调查评估结果显示,由于人口老龄化加剧和生育率下降,预计至2060年日本人口为8674万,与现在相比减少约30%。按最新评估结果,至2060年,日本年龄在65岁及以上的老年人将占总人口的39.9%,2010年这一比例为23%。另外,平均每名育龄女性生育子女1.35个,2010年这一数字为1.39个。评估人员认为,日本去年地震海啸灾害及福岛核事故引发社会不安情绪,或使民众“生育意愿受到抑制”。(据新华社电)

“福布斯-土壤”探测器事故  
机载计算机系统程序出错  
或是主要原因

俄罗斯联邦航天署负责人1月31日说,“福布斯-土壤”火星探测器事故调查委员会得出结论,导致事故发生的主要原因可能是探测器机载计算机系统的程序出错,而航天器受到外部人为干扰的说法不成立。

据俄新社报道,俄联邦航天署署长弗拉基米尔·波波夫当天在收到跨部门调查委员会提交的总结报告后说:“机载计算机系统的两个频道同时重启,导致系统进入节能和等待指令的状态。委员会认为,发生这种情况最有可能的原因是太空的重带电粒子对机载计算机系统产生了局部影响。”(据新华社电)

俄远东列车出轨  
上百吨石油溢出

据俄新社1月31日报道,当天早晨在俄罗斯远东阿穆尔州布列亚地区发生的运油列车出轨事故中,有上百吨石油溢出,事故未造成人员伤亡。

报道说,当地时间31日5时30分,这列搭载68个油罐的列车在距离阿穆尔州布列亚车站6公里处发生事故,造成17个油罐脱出轨道,13个油罐起火。俄铁路公司称,事故是列车侧面车架断裂造成的。(据新华社电)

Advertisement for Minxin Catering (民鑫餐饮) featuring various services like home cleaning, plumbing, and pest control, along with contact information and a list of services.